



DE AMERICA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. No es disputado. Londres 19. Despachos de Nueva York...

MARRUECOS

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Alemania en Marruecos. Berlín 19. El Berliner Tageblatt anuncia...

YANQUIS Y JAPONESES

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. La escuadra japonesa. Londres 19. Un despacho de Nueva York...

INGLESES Y RUSOS

Un banquete y una cacería. Vico 18. El almirante Wilson ha observado con un banquete al comandante del crucero ruso...

LOS SIDERURGICOS

A las doce y media de ayer tarde fue firmado el acuerdo entre los fabricantes de hierro. Por él se pone término a la lucha...

DEL GOBIERNO CIVIL

La mendicidad. El gobernador civil, Sr. Rosales, se propone comenzar una campaña contra la mendicidad. En una conferencia celebrada por el gobernador...

FIRMA REGIA

Guerra. Concediendo el pase a la reserva al general de brigada D. José Arenas...

MARRUECOS

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Alemania en Marruecos. Berlín 19. El Berliner Tageblatt anuncia...

YANQUIS Y JAPONESES

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. La escuadra japonesa. Londres 19. Un despacho de Nueva York...

INGLESES Y RUSOS

Un banquete y una cacería. Vico 18. El almirante Wilson ha observado con un banquete al comandante del crucero ruso...

LOS SIDERURGICOS

A las doce y media de ayer tarde fue firmado el acuerdo entre los fabricantes de hierro. Por él se pone término a la lucha...

DEL GOBIERNO CIVIL

La mendicidad. El gobernador civil, Sr. Rosales, se propone comenzar una campaña contra la mendicidad. En una conferencia celebrada por el gobernador...

LA POLITICA ALEMANA

TENDENCIAS DEMOCRATICAS. Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Berlín 19. Sigue muy caldeado el ambiente político...

ARBOLES DE NAVIDAD

El acreditado establecimiento Novelties. Plaza del Rey, 5, frente al Circo de Novelties, tiene un gran surtido...

DESDE BARCELONA

Suicidio preoz. BARCELONA 18. En el barrio de Casa Antúnez ha ocurrido hoy un suceso que impresionó profundamente a aquel vecindario...

DESDE PARIS

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. El globo «Patrie». PARIS 19. El Presidente del Consejo, monsieur Clemenceau...

LA FORTUNA

Es sin duda de clase alguna la mejor marca de chocolate. Pidase en todos los establecimientos.

REYES Y PRINCPES

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. El Rey de Suecia. PARIS 19. Un telegrama de Stokolmo da cuenta de haber experimentado el Rey Oscar una ligera mejoría...

TEATRO DE LA COMEDIA

El próximo lunes, día de Nochebuena, a las cuatro y media de la tarde, se verificará el estreno de la comedia cómica en cinco actos...

RECOMPENSA MEREcida

Su Majestad el Rey se ha dignado conceder cruces de primera y segunda clase, respectivamente, del Mérito Militar, blancas, a los alcaldes de Escalona de Alberche y Torrijos...

SEÑORAS

Por reforma del local se liquidan todas las existencias en sedería, lanería y confección. Corte de vestido de lana, 7 pesetas...

RUSIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Elecciones de la Duma. PARIS 19. Un despacho de San Petersburgo asegura que ya está fijada la fecha para las elecciones...

EMINENTES DOCTORES

recomendan las Pastillas Bonald, por ser un precioso agente para las afecciones bucales y para aquellas lesiones susceptibles de que disminuya el sintoma dolor. Su éxito es universal...

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Un legado del Papa. ROMA 18. Ha fallecido el padre Adamo, prelado del Vaticano...

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Un legado del Papa. ROMA 18. Ha fallecido el padre Adamo, prelado del Vaticano...

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Un legado del Papa. ROMA 18. Ha fallecido el padre Adamo, prelado del Vaticano...

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Un legado del Papa. ROMA 18. Ha fallecido el padre Adamo, prelado del Vaticano...

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama de nuestros redactores correspondientes. Un legado del Papa. ROMA 18. Ha fallecido el padre Adamo, prelado del Vaticano...

DECLARACIONES DE TITTONI

ROMA 19. El ministro de Estado, Sr. Tittoni, ha hecho importantes declaraciones en la Cámara de Diputados acerca de política exterior...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

CONGRESO

Martes 18. FINAL DE LA SESION. Presupuestos. Se pone a discusión el presupuesto de Marina...

«Quedan las mujeres que han visto a la señora de Orceval, y estas son dos o tres.» —Si, yo lo dije en el café Americano. —Pues bien, ya se tiene a dos, y una de ellas es seguramente la culpable, y vos tenéis que señalarla. —¡Yo! ¿Cómo? —Veréis. Será una gran prueba decisiva, y vos seréis el juez. Se les pondrá a las dos el dominio que llevaban al baile, y comparecerán ante vos, os dirán lo que ellas os han dicho aquella noche, cuando os pidieron que abriérais la puerta del palco, y el señor Darcy se encomendará a vuestra perspicacia, a vuestra inteligencia, para indicar cuál de las dos es la que entró la última. —¡Ah! Es un papel magnífico el que vais a representar, señora Majoré. —No digo que no, señor Nointel; no digo que no... Pero es que... yo no estoy muy segura de no equivocarme... Hace ya mucho tiempo de esa historia. —El señor Darcy os refrescará la memoria, porque ha averiguado muchas cosas después de nuestra cena, y sabe también que un cuarto de hora antes de darse el golpe una de estas mujeres ha entrado en el momento en que la otra salía. —Si, es verdad... ahora lo recuerdo. —Pues bien, vos las reconoceréis y haréis un inmenso servicio a la justicia de vuestro país, y una inocente bendicirá vuestro nombre. Vuestras hijas estarán orgullosas de su madre. —Y Alfredo también—exclamó la acomodadora llena de entusiasmo—Estoy pronta a hacer lo que la magistratura espera de mí. Pueden llamarme cuando quieran. Y después, interrumpiéndose: —¿Qué pasa?—preguntó a una que estaba al servicio de los cuartos y que venía corriendo hacia ella. —Pamea, que se ha puesto mala—dijo la mujer. —¡Ah! Dios mío! Voy corriendo... se ha empañado en comer brochetas antes del examen y será eso... Decid al juez que puede contar conmigo. Y dejando plantado a Nointel, la señora Majoré se lanzó por el corredor dirigiéndose al cuarto de su hija. Nointel no pensó en seguir a la señora Majoré porque había conseguido lo que se proponía, y se despidió hacia la escalera, encontrándose a poco en la calle. Aun le quedaba tiempo para ir al teatro Francés, y allí se marchó apresuradamente, porque acababa de meterse en un caso que le obligaba a ver al señor Darcy. Todo lo que había anunciado como hecho estaba por hacer, y si la señora Majoré estaba dispuesta a declarar, el señor Darcy no esperaba seguramente la deposición de aquella mujer a quien ya había interrogado sin obtener nada útil. Nointel comprendía la necesidad de prepararle para estas sorpresas, y tenía haber avanzado demasiado asegurando que este magistrado tomaría a buena parte la intervención de un intruso en la instrucción de un proceso criminal.

La historia del botón era algo difícil de presentar, porque el capitán comprendía que confesando aunque momentáneamente una importante pieza de convicción había contraído una responsabilidad algo pesada. El señor Majoré, por lo que se veía, era hombre de severos principios, y exageraba al decir que su imprudente mujer podía ser procesada como testigo falso; pero el hecho de haber tenido la luz oculta no era menos reprehensible desde el punto de vista en que se había de colocar el juez. Después de todo, Nointel había obrado con buena intención, y siempre había tenido la idea de presentarlo; además, tenía por cómplice al propio sobrino del señor Roger Darcy, el cual había sido autorizado para tratar de justificar a la señorita Lesterel. —No he hecho daño a nadie, guardando ese botón, y la justicia puede aún sacar partido de él, y no puede sospechar de mis intenciones, puesto que se va a saber, por la declaración de la marquesa, lo que yo quería hacer del hallazgo de la acomodadora. —Además, las investigaciones se habrían probablemente dirigido equivocadamente, mientras que ahora se sabe que el botón no pudo pertenecer ni a la señorita Lesterel ni a la señora Barrancos, y en el fondo he hecho un servicio a la instrucción. Nointel defendía las circunstancias atenuantes ante el tribunal de su conciencia, pero no estaba completamente tranquilo del resultado que pudiera tener el paso que pensaba dar con el señor Darcy. Se trataba, sobre todo, de explicarle la conducta de la marquesa y de presentar sus disposiciones respecto de esta criolla, que confesaba su intimidad con Golyminne, su visita a la de Orceval en el palco, sin hablar de la bala que acababa de alojarse en la cabeza de un bandido. Se trataba también de hacerle aceptar, como buenas muchas afirmaciones que aun no estaban probadas, y decirle a medias la prueba que pedía la marquesa. Al llegar al teatro Francés, el capitán empezó a preguntarse si habría hecho bien al escoger aquel lugar para tratar asunto tan grave. Pero se decidió a no arriesgar nada, obrando según las circunstancias, y penetró resueltamente. A duras penas pudo conseguir una butaca de orquesta. Sabido es que los martes y jueves es de muy buen tono oír las obras maestras del antiguo repertorio. Algunas personas importantes han debido a esta dichosa moda el conocer a Racine y Molière. Los inteligentes de buena sociedad sienten verdadero placer en venir a escuchar en agradable compañía una buena lengua hablada por excelentes actores. Este es un placer muy raro para los tiempos que corren, y Nointel lo apreciaba infinitamente. Pero aquella noche no estaba de humor para soborear la tragedia clásica. La casualidad le había hecho espectador y casi actor de un drama más conmovedor que *Mitridates*.

La historia del botón era algo difícil de presentar, porque el capitán comprendía que confesando aunque momentáneamente una importante pieza de convicción había contraído una responsabilidad algo pesada. El señor Majoré, por lo que se veía, era hombre de severos principios, y exageraba al decir que su imprudente mujer podía ser procesada como testigo falso; pero el hecho de haber tenido la luz oculta no era menos reprehensible desde el punto de vista en que se había de colocar el juez. Después de todo, Nointel había obrado con buena intención, y siempre había tenido la idea de presentarlo; además, tenía por cómplice al propio sobrino del señor Roger Darcy, el cual había sido autorizado para tratar de justificar a la señorita Lesterel. —No he hecho daño a nadie, guardando ese botón, y la justicia puede aún sacar partido de él, y no puede sospechar de mis intenciones, puesto que se va a saber, por la declaración de la marquesa, lo que yo quería hacer del hallazgo de la acomodadora. —Además, las investigaciones se habrían probablemente dirigido equivocadamente, mientras que ahora se sabe que el botón no pudo pertenecer ni a la señorita Lesterel ni a la señora Barrancos, y en el fondo he hecho un servicio a la instrucción. Nointel defendía las circunstancias atenuantes ante el tribunal de su conciencia, pero no estaba completamente tranquilo del resultado que pudiera tener el paso que pensaba dar con el señor Darcy. Se trataba, sobre todo, de explicarle la conducta de la marquesa y de presentar sus disposiciones respecto de esta criolla, que confesaba su intimidad con Golyminne, su visita a la de Orceval en el palco, sin hablar de la bala que acababa de alojarse en la cabeza de un bandido. Se trataba también de hacerle aceptar, como buenas muchas afirmaciones que aun no estaban probadas, y decirle a medias la prueba que pedía la marquesa. Al llegar al teatro Francés, el capitán empezó a preguntarse si habría hecho bien al escoger aquel lugar para tratar asunto tan grave. Pero se decidió a no arriesgar nada, obrando según las circunstancias, y penetró resueltamente. A duras penas pudo conseguir una butaca de orquesta. Sabido es que los martes y jueves es de muy buen tono oír las obras maestras del antiguo repertorio. Algunas personas importantes han debido a esta dichosa moda el conocer a Racine y Molière. Los inteligentes de buena sociedad sienten verdadero placer en venir a escuchar en agradable compañía una buena lengua hablada por excelentes actores. Este es un placer muy raro para los tiempos que corren, y Nointel lo apreciaba infinitamente. Pero aquella noche no estaba de humor para soborear la tragedia clásica. La casualidad le había hecho espectador y casi actor de un drama más conmovedor que *Mitridates*.

no podrá venir a la Cámara hasta el viernes o sábado.

Esto quiere decir que el general Weyler se tiene que ir a la Cámara para tratar de ponerse a sí mismo capitán general, y que como el Presidente del Consejo y los demás ministros son opuestos a ello, quiere esto decir que hay crisis latente que estallará en cuanto las Cortes se abran. Y nosotros no debemos temer que estas cosas se hagan a espaldas del Parlamento.

La discusión del Presupuesto no debe ser obstáculo para que esta crisis se plantee inmediatamente y vaya el Presidente a Palacio.

El ministro de la Gobernación: Está su señoría equivocado. No hay crisis. No hay el menor fundamento.

No hay disparidad de criterios, porque el asunto no se ha discutido en Consejo de Ministros.

El Sr. Soriano: Bueno, pero S. S. ¿es o no es partidario de que las vacantes se provean?

El ministro de la Gobernación: Cuando la cuestión se suscite en Consejo, yo dare mi opinión. Porque estos asuntos se discuten en Consejo, y el decreto se redacta con esta cláusula: «De acuerdo con el parecer de los señores de Ministros.» Y no hay ningún ministro a quien le pueda pasar por la cabeza llevar un decreto sin este requisito. Insisto y repito en que el asunto no se ha tratado todavía.

El Sr. Lerroux: Pero ¿y la opinión del anterior Gobierno?

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: Pero S. S. formaba el Sr. Bares y Romero. Pero S. S. formaba el Sr. Bares y Romero.

El Sr. Soriano: No hay lazo de unión de responsabilidades entre uno y otro. (Rumores.) La acusación que se me dirige podrá ser un cargo si, previniendo esas vacantes, continuara yo en estos bancos. (Aplausos de las oposiciones.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Qué dices, pues, en que el señor ministro de la Gobernación es enemigo de la provisión de esas vacantes?

El ministro de la Gobernación: Yo no he querido decir más que lo que he dicho. Yo no doy mi opinión sobre hipótesis, sino sobre hechos.

El Sr. Bares y Romero pregunta al ministro de Instrucción pública cual es su criterio.

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Soriano: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

El Sr. Bares y Romero: ¿Y el general Luque? El ministro de la Gobernación: Aquel era otro Gobierno. (Rumores.)

de que no debe dársele, sino por que juzga que el cumplimiento de su deber.

El Sr. Romero ha quedado terminado. Si el Sr. Romero ha pedido la palabra para tratar de otra cuestión, tendrá mucho gusto en concederla.

El Sr. Soriano: Si la Presidencia hubiera hecho, cuando yo pedí la palabra, las manifestaciones que ahora hace, se hubiera ahorraído este incidente.

La que se me concedió la palabra, en uso del derecho que reclamo, sentaré cuatro afirmaciones.

Primera, que existe una gran disparidad de criterio entre los señores ministro de Estado y de la Guerra, en lo que se refiere a la cuestión de Marruecos.

Segunda, que el ministro de la Guerra ha notificado esa discrepancia a los representantes de la Prensa y a la opinión.

Tercera, que está acordada la provisión de las capitánías generales; y

Cuarta, que los ministros que ahora rectifican su criterio en lo que se refiere a la no provisión de las capitánías, lo hacen tomando como pretexto que hallándose en Marruecos el vicario general Touchard al frente de las fuerzas expedicionarias, el Ejército español necesita jefes superiores que puedan mandarlas.

Estas afirmaciones me servirán para argumentar mañana.

El Sr. Soriano se queja de que el ministro de la Guerra no haya venido a la Cámara, pidiendo una cuestión de interdicción extraordinaria, que necesita ser discutida.

El Sr. Canejales (que ocupa la presidencia) dice que, con motivo del incidente, ha presentado su dimisión el vicepresidente primero, Sr. Lavilla, a quien consagra frases de afecto y consideración, proponiendo que no se le admita la renuncia.

Antes de las manifestaciones de la presidencia se habían oído palabras muy sentidas de los señores Salmerón, conde de Romanones y Maura.

El Sr. Lavilla, desde su escaño, da las gracias, asegurando que ha de responder en todo caso, como ha creído hacerlo ahora, a la confianza que en él ha depositado la Cámara.

ORDEN DEL DÍA. Presupuesto de Marina.

El Sr. Lleras consume el tercer turno en contra de la totalidad, anunciando que se propone una cuestión de interdicción extraordinaria, toda vez que no es el autor del presupuesto, y por lo tanto no pueden alcanzarse las censuras.

Recuerda frases del Sr. Maura, pronunciadas con motivo de discusiones análogas, y refiriéndose a nuestros desastres coloniales, elogia a nuestros marinos, que combatían sin elementos.

Recuerda también que cuando hace cuatro años se pidió al Parlamento la concesión de un crédito para la terminación de las construcciones del Cardenal Cisneros y del Cataluña, se dijo que aquel crédito sería suficiente; y, en efecto, en los presupuestos sucesivos, incluso en el presente, siguen figurando créditos para esta atención.

Contra la totalidad, administración de nuestros arsenales, en los cuales los obreros no trabajan o trabajan lo menos que pueden, ante el temor de ser despedidos cuando las construcciones se terminen.

Termina protestando del plazo angustioso que los Gobiernos conceden a los representantes del país para el examen de los Presupuestos.

No contesta en nombre de la Comisión el Sr. Puig y Bonat, manifestando que la Comisión en los asuntos técnicos ha tenido que atenerse a los informes oficiales.

La Marina no es diferente de las demás instituciones nacionales en lo que se refiere a inferioridad con los demás países; lo que ocurre es que las deficiencias nuestras y los adelantos de las demás naciones saltan más a la vista.

El Sr. Lleras rectifica, y dice que los buques de la escuadra española se hallan en condiciones tales, que los oficiales van en ellos en peligro de muerte.

Vuelve a rectificar el Sr. Puig y Bonat; interviene también el Sr. Alvarado el ministro; replica el Sr. Lleras, motivando, claro es, nuevas rectificaciones, y el Presidente suspende el debate.

Amnistía. Se pone a discusión el proyecto de Amnistía.

Un secretario lee desde la tribuna el dictamen y varias enmiendas.

Los diputados republicanos conversan entre sí.

De pronto el Presidente agita la campanilla y dice con tono desabrido:

Se suspende el debate. Continúa la discusión del presupuesto de Marina.

Extraneza en la Cámara.

Presupuestos otra vez.

El Sr. Canals rectifica brevemente y se da por terminada la discusión de la totalidad.

Continúa la sesión.

Hablando con Clemenceau. París 19. En los pasillos del Senado el Presidente del Consejo, M. Clemenceau, ha declarado ante un grupo de la izquierda demócrata que las instrucciones dadas por el Gobierno en estos últimos días respecto de los contraventores de la ley de separación de la Iglesia y el Estado, tuvieron por único objeto demostrar la actitud de rebelión general que la Iglesia se había colocado; pero que las persecuciones no pueden continuar indefinidamente.

Clemenceau asienta a la opinión de algunos de sus interlocutores, los cuales creían que sólo las Asociaciones culturales constituidas antes del 11 de este mes podrían pretender la devolución de los bienes y el disfrute de los edificios dedicados al culto.

El antiguo arzobispo. París 19. En el Palacio del arzobispado han terminado ya de sacar los documentos oficiales, y los objetos y papeles de propiedad particular del cardenal Richiard.

El edificio quedará desocupado por completo hoy mismo, para proceder, desde luego, a instalar allí el Ministerio del Trabajo.

La misa del Gallo. París 19. Confirmase que este año se suspenderá la misa del Gallo en todas las iglesias de París.

Esta suspensión tiene, naturalmente, por único objeto, el evitar incidentes desagradables.

NOTAS PALATINAS

S. M. el Rey ha pasado la tarde corriendo liebres en la Venta de la Rubia, con el infante Don Carlos, el Príncipe Benigno y varios jefes y oficiales del regimiento de Husares de Pavía.

SS. MM. Don Alfonso y doña Victoria asistirán esta noche a la función del Teatro Real.

El día 23, cumpleaños de la Reina Victoria, habrá probablemente en Palacio recepción general y banquete oficial.

Ha obtenido el retiro del servicio, nuestro querido amigo el coronel secretario del Cuerpo de Alabarderos, señor vizconde de Belver.

BOLSA DE MADRID. --- DÍA 19

Table with 2 columns: Cuentas and Cambios. Includes entries like 4 por 100 interior contado, 81 40, etc.

BILBAO

Bilbao 19. 4 por 100 interior, 81.30. 5 por 100 amortizable, 80.00. Explosivos, 297.00. Reservas, 194.00. Altos Hornos, 235.00. Crédito Unión Minera, 91.21. Ferrocarril, 69.00. Minas.

BARCELONA

Barcelona 19. 4 por 100 interior, 81.37. Nortes, 62.80. Alicante, 66.63. Reynolds.

PARIS

Paris 19. 4 por 100 Exterior, 94.87. Andaluces, 24.00. Argentino mixto, 81.06. 8 por 100 Francia, 95.12. 4 por 100 Rusia, 77.25. Egipto, 21.40. 4 por 100 Turquía, 69.37. 5 por 100 Rusia (nuevo), 84.80. Tharsis, 224.00. Argentino, 94.75. Turco unificado, 99.37. Nortes, 276.00. Zaragoza, 424.00. Consolidado, 97.40. Seguros, 1.284. Bandas, 132.00. Golos, 125.00. Ferrocarril, 99.00. De Beers, 507.00. Metropolitano, 500.00. Crédito Lyonnais, 1.201. Banco Nacional de Méjico, 1.122. Larama nitrate, 102. Brasil (reserva), 55.00. Maltosa, 74.00. Transatlántico, 65.00. 4 por 100 Rusia (1901), 75.80. Caps-Copper, 282. Palladium.

SUCESOS

Muerto en un pozo. Esta tarde se hallaban trabajando dos obreros en un pozo negro de la calle de Bravo Murillo, núm. 92.

Picaban los ojos en la parte de desague para dar salida a los materiales que se hallaban detenidos, cuando reventando de improviso la boca, fueron arrastrados por las inundaciones.

Uno de los obreros, Norberto Jerónimo Sanz, pudo ser sacado por una comunicación que tiene el pozo por la calle de Guipúzcoa.

Un compañero, llamado Juan Pío Cuesta, quedó muerto allí mismo.

Jerónimo Sanz fue trasladado a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde los médicos Sres. Hernández (D. Silverio) y García Aguado y el ayudante Sr. Martínez le prestaron los auxilios facultativos, consiguiendo reanimarlo.

El estado del herido era satisfactorio a última hora de la tarde.

Caída de un andamio. En una casa en construcción de la calle de Don Pedro se rompió esta tarde un andamio en donde trabajaban cuatro obreros. Los dos cayeron a la calle, resultando todos lesionados.

Los obreros se llaman Román Ruiz, Benito Lázaro, Juan Villarreal y Marcelino Fernández.

Los dos primeros se hallaban en grave estado a última hora de la tarde, especialmente Román Ruiz, a quien se le administró la suelta unctión en la Casa de Socorro.

Los otros dos tienen heridas que han sido calificadas de pronóstico reservado.

Caída desgraciada. En la Ronda de Toledo tuvo la desgracia de caerse una niña de cinco años, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Fué curada en la Casa de Socorro de la Infancia.

Ni rastro. En la plaza del Rastro un individuo se arrojó violentamente sobre una mujer que llevaba un portamonedas, y se lo arrebató.

Por la fuerza del tirón la produjo erisiones en la mano.

Del sujeto no se tiene ni rastro.

TREN DESPEÑADO

Barcelona 19. Acaba de recibirse un telegrama de Manresa, dando cuenta de haber ocurrido entre dicha ciudad y Rajadell una catástrofe ferroviaria.

El aparato de biografía hablada, última creación de la fotografía hablada.

Este aparato, que podemos llamar «Cine-matografía parlante», dará sus audiciones líricas y dramáticas todos los días, desde las cinco de la tarde, alternando con el «Cine-matógrafo Pathé» y el popular ventrílocuo Sr. Balder, restablecido de la enfermedad que le ha tenido alejado de la escena varios días.

Felicitamos a la empresa por la adquisición del número anunciado, que juntamente ha de ver todo Madrid en el lindo teatro Roma.

LA SOLEDAD. Desengaño, 10. Servs. funebres.

Ayer visitó S. A. R. la Infanta doña Isabel, acompañada de la señora marquesa de Najera, la joyería y platería del Sr. Asenjo, adquiriendo objetos de verdadero gusto en tan acreditado establecimiento.

La Comisión de Amigos de la Higiene del distrito de la Inclusa, convoca a una reunión a todos los vecinos, sean o no socios, de los barrios de Caravaca y Cebestrosos, que tendrá lugar el viernes 21, a las nueve de la noche, en la escuela municipal establecida en la calle del Mesón de Paredes, núm. 100, rogándose la puntual asistencia.

GRANDE VITESSE

Accesorios para automóviles, aceites y grasas especiales y motomafia. Reparación y construcción en piezas en nuestros talleres de Madrid. Automóviles de marcas garantizadas y de ocasión. Véanse precios de esta Casa.

En la elegante joyería establecida en la calle de la Montera, número 22, propiedad de nuestro particular amigo D. Mariano González, se venden las más importantes compras de la Infanta Isabel.

El anuncio es la rapidez de la venta; en un día pueden saber millares de lectores lo que se vende en una tienda. Pidan los artículos que les interesen en la publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Las misas que se celebrarán en la iglesia de las Calatravas el día 21, serán aplicadas por el alma de D. Carmen Casas de Alberico.

Una gran sucesión, un gran abandono, indican los dientes negros y sarrosos, por no usar el gran dentífico LICOR DEL POLCO.

Nuestro querido amigo el ilustre doctor Camión ha tenido la desgracia de perder una hermana en una población de Extremadura, donde aquélla residía.

Reciba nuestro querido amigo el testimonio del más sentido pésame por su desgracia.

ECOS POLITICOS

La reunión de Secciones tuvo interés por lo relativo a la Comisión del proyecto de los trigos.

En realidad, había y hay muchos diputados que no están conformes con dicho proyecto.

En la Sección primera el Sr. Gálvez Holguín ha manifestado su oposición al Proyecto, haciendo constar que sólo con su anuncio se suspicaban los pañaderos a elevar el precio del pan.

La Comisión ha quedado constituida.

El debate de Asociaciones, reanudado ayer en la Cámara, adelantó poco y vio escaso interés, pues el marqués del Vadillo, no obstante sus condiciones de polemista y el arraigo de sus convicciones en contra de la proyectada ley, comprendiendo, sin duda, que no había atmósfera propicia para un debate vivo y que el interés principal de la política estaba fuera del salón, se limitó a pronunciar un discurso tan breve, que apenas duró veinte minutos, contestándole el Sr. Rodríguez Muñoz, y pasando en seguida el Congreso a reunirse en secciones, y continuando después el debate de presupuestos.

Las Comisiones más importantes nombradas en la reunión de secciones del Congreso ayer, fueron:

Proyecto de amnistía: Sres. Burell, Arias Miranda, Delgado (D. L.), Fernández Jiménez, Doval, Ruiz Jiménez y García Prieto (D. M.).

Canal de Aragón y Cataluña: Sres. Gallejo (D. T.), Benayas, Sol y Torrens, Maura (D. G.), Moya y García Prieto (D. M.).

Actuación de mano de obra: Sres. Jordán, Rodríguez Muñoz, Flores, Fernández Jiménez, Villapadierna, Viesca y Osmá.

Comemoración de los sitios de Zaragoza: Sres. Rózpide, Benayas, Isabél, Camino, Doval, Cortinas y Moret.

Impuesto sobre trigos y harinas del extranjero: Sres. Barrio y Diaz, Arancibia, Irazo, Merino, Gallejo Díaz, Valverde y vizconde de Eza.

Como todos los días, ayer se habló de crisis, poniendo su planteamiento a la cuenta del Sr. Jimeno, dando como motivo la solución dada ayer a la cuestión de Presupuestos, y como pretexto la fijación de fecha de la apertura de las Cortes.

Creemos nosotros que si en esto había algo de verdad, el Sr. Canejales podría tener noticias de ello, y acudimos con la pregunta al ilustre Presidente del Congreso.

Y, en efecto, nos manifestó que no había nada de eso; antes al contrario, tanto el Sr. Moret, como el Presidente del Consejo, le han hecho las más calurosas manifestaciones en pro de la pronta reapertura de las Cortes.

El Sr. Moret dijo al Sr. Canejales que no consentiría en modo alguno que las Cortes continuasen cerradas después de las vacaciones de Páscua, y el marqués de la Vega de Armijo indicó que suponía que él trataba de enganar a nadie, afirmando el propósito de la reapertura de las Cortes, sin intención de cumplimiento, era suponerle un hombre sin honor y sin dignidad, y él no ha llegado a la edad que cuenta y a la posición que ocupa para sufrir que nadie tenga el derecho de dudar de su lealtad y de su honor.

Además de esto, los republicanos harán el último extremo en suspender las sesiones, la gran mayoría respecto a la fecha de la reapertura, y así quedará todo bien aclarado.

En la sesión de hoy del Congreso se discutirá el dictamen sobre el proyecto de amnistía y el presupuesto de Marina.

Anoche mismo quedó redactado y suscrito el dictamen relativo al impuesto sobre los trigos y harinas del extranjero.

El ministro de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas, hizo las siguientes declaraciones, encaminadas a rectificar algo que han acogido algunos periódicos de la mañana.

Ha negado el ministro referido que estuviera de acuerdo con su compañero el de Hacienda en la necesidad de cerrar las Cortes, afirmando que ni el segundo, ni él, son partidarios de que las Cortes suspendan las sesiones por plazo indefinido.

Tiene el ministro de Hacienda un plan económico, del que forma parte integrante la sustitución de los Consumos, y siendo este último extremo su principal bandera, no ha querido de sacrificarla por el placer de desamparar unos meses la cartera. Estas son palabras textuales del señor conde de Romanones, quien al mismo tiempo dice:

«En por lo que respecta al ministro de Hacienda, por lo que a mí se refiere, diré que no voy con gusto a la forma en que va discutiéndose la ley de Asociaciones, porque prefiero la discusión en el Parlamento, sino una discusión seguida y animada.»

Se refirió el conde de Romanones al asunto de las capitánías generales, pero un cuando no tengan estas palabras, hemos de prescindir de ellas, porque es cuestión de la de las susodichas capitánías que ya va dando asco a todo el mundo.

Creo el ministro de la Gobernación que, tanto el proyecto de amnistía, como el del impuesto de los trigos, saldrán sin dificultades, porque, en el caso de haberlas, no haría el Gobierno, de ninguno de ellos, cuestión cerrada.

Por último, ocupándose de los rumores sobre dimisión del embajador cerca del Vaticano, Sr. Ojeda, ha dicho el mismo ministro que ni ha dimitado ni el Gobierno tampoco en ese sentido, no existiendo motivos, según el conde de Romanones, para que lo hiciese.

El Presidente del Consejo ha manifestado hoy a un prohombre liberal que su propósito es reanudar las sesiones de Cortes el día 1.º de enero.

No en vano preconizábamos hace pocos días en uno de nuestros artículos la conveniencia de que se entendieran entre sí, directamente y sin intermediarios, los prohombres del partido liberal, en bien del partido mismo.

Ayer—y no es esta la vez primera—hemos podido comprobar la justicia de nuestras observaciones.

Anteayer en la precipitación con que se sucedían los debates, se olvidó el Sr. Canejales de conceder la palabra al Sr. Moret, que la había pedido sobre no sabemos qué asunto.

No sé cómo importarnos al pronto lo hecho el ilustre orador, pero no debió faltar quien le encendiese la sangre acerca de si había sido o no intencionado el olvido del Sr. Canejales; al mismo tiempo que otros comunicaban a éste que el Sr. Moret estaba furioso con él por no haberle dado la palabra.

Si ambos prohombres hubiesen hecho caso de los intermediarios, hubiera surgido un conflicto; pero no fué así.

El Sr. Canejales escribió directamente al Sr. Moret, dándole cuenta sencillamente de lo ocurrido, y lamentando la incomodidad, y en el acto el Sr. Moret se dirigió en busca del Sr. Canejales, al cual manifestó que era totalmente inexacto que él estuviese incomodado, quedando perfectamente de acuerdo y sin molestia de ninguna especie. Debe seguir el acuerdo.

Entre los concurrentes a primera hora al Congreso se comentaba hoy la ausencia del Sr. Canejales de la Presidencia, y como momentos antes se habían propuesto los números diarios sobre crisis, creía alguien que con estas podía estar relacionado lo que aquellos comentaban.

Pero no ha sido así. El Sr. Canejales no abrió la sesión ni pareció en las primeras horas por el salón de sesiones, y tanto lo uno como lo otro, está sobradamente justificado.

Alabó el Sr. Canejales, en plena sesión, haber muy pocos días, que le levantaría si el número, no hubiera dentro del salón los setenta diputados que marca el reglamento para poder tener sesión.

Para no encontrarse en el trance de tener que proceder con arreglo a sus palabras, ni en el de anularlas moralmente con actos suyos, el Sr. Canejales se ha abstenido hoy de abrir personalmente la sesión, encomendando esa función a un vicepresidente.

Además de esto, hay otras cosas que no eran en los primeros momentos del dominio público y que no dejan de tener su importancia.

Han anunciado los republicanos una serie de enmiendas al proyecto de amnistía, y tal cosa no ha podido por menos de contrariar al Gobierno.

Este—y nos atenemos a palabras del señor marqués de la Vega de Armijo—ha llevado a su proyecto cuanto cree que puede dar, y ante la idea de que éste sea discutido y se le regatee el tiempo que necesita para otras cuestiones a que han de dedicarse también las pocas sesiones que restan hasta las vacaciones, ha indicado al Presidente de la Cámara popular que no ponga el proyecto citado a discusión, mientras no se llegue a un acuerdo respecto del mismo, aplazándolo, si esto no ocurriese, para después de las vacaciones.

El Sr. Canejales llamó a su despacho al señor Morote, haciéndole presente la actitud del Gobierno, ante los temores de que una discusión amplia del proyecto de amnistía le impidiera sacar adelante otras cuestiones antes del sábado próximo.

El Sr. Salmerón no se hallaba en la Cámara, por tener hoy vista, e indudablemente, hasta tanto se reúna la minoría que dirige, no se sabrá de un modo concreto la suerte reservada al proyecto de amnistía.

También se ocupó el Sr. Canejales esta tarde de hacer ciertas gestiones cerca de las minorías, a fin de celebrar en los días que restan de semana sesiones dobles, para dar salida a las cuestiones pendientes.

Entre estas merecen ser citadas tres interpeleaciones, entre ellas una del Sr. Lerroux, además del proyecto de amnistía, el de los trigos, los presupuestos y el asunto relativo a las incompatibilidades.

Este último tienen empeño los conservadores en que se discuta antes de las vacaciones.

El Presidente del Congreso conferenció con los Sres. Sánchez Guerra y Nocedal, no contestándole el primero categóricamente, respecto de la pretensión de las sesiones dobles, en espera de conocer el criterio que merezca al Sr. Canejales, y, como el Sr. Salmerón, tampoco se hallaba a esa hora en la Cámara popular.

Se aseguraba esta tarde que el Sr. Salmerón había telegrafado a los senadores de la solidaridad, indicándoles vengán a Madrid para que hagan obstrucción a los presupuestos, si no saliese el proyecto de amnistía adelante.

Lo referente al debate del proyecto de amnistía, acerca de si se han de retirar las enmiendas presentadas por los republicanos, no se sabrá hasta última hora, en que conferenciará el Sr. Salmerón con el Presidente de la Cámara.

Entre los mismos republicanos hay gran división en este asunto, porque algunos no quieren aceptar la responsabilidad de que el proyecto no se apruebe.

